

ОТЗЫВ

На автореферат Нафиевой Алины Илалтдиновны «Химиотерапия в комплексе с нестероидными противовоспалительными препаратами гериатрических собак и кошек с онкологическими заболеваниями репродуктивной системы» представленную в диссертационный совет Д 220.034.01 при ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана» на соискание учёной степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

За последнее время в ветеринарной онкологии появилось много новых методов лечения онкологических заболеваний и диагноз «опухоль» - это не приговор, а призыв к действию. Тактика и стратегия в каждом случае определяется множеством факторов: возраст животного, агрессивность новообразования, имеющиеся у животного сопутствующие заболевания, наличие метастазов. Особого остро стоит вопрос в разработке схем лечения и мониторинг нерезектабельных новообразований репродуктивной системы и молочных желёз среди кошек и собак гериатрического возраста. Цель лечения таких животных – улучшить качество жизни и продлить её онкологическим пациентам. Из этого следует, что исследования Нафиевой А.И., посвященные разработке химиотерапии в комплексе с нестероидными противовоспалительными препаратами гериатрических собак и кошек с онкологическими заболеваниями репродуктивной системы, являются актуальными и практически значимыми для ветеринарии.

На основании современных методов исследований получены положительные результаты по применению «Сарколитин К-9» для повышения эффективности и переносимости химиотерапии при венерической саркоме собак. Получены новые данные практического применения препарата «Трококсил» для кошек. Оценено значение клинического питания в комплексной терапии онкологически больных животных. Экспериментально доказана эффективность исследуемых препаратов (Доксорубицин, Эндоксан, Сарколитин К-9, Трококсил, Найз и корма Nutricia FortiCara Hill's a/d) в комбинации с нестероидными противовоспалительными средствами «Трококсил» и «Найз». Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным объёмом экспериментальных исследований, выбором объективных методов исследования и статистической обработкой цифрового массива данных. Материалы диссертации могут служить стандартом при лечении онкологических заболеваний репродуктивной системы у собак и кошек в ветеринарных клиниках. Основные результаты исследований широко апробированы и отражены в 6 научных статьях, в том числе 3 публикации в реферируемых журналах ВАК РФ Минобразования РФ.

По актуальности, объёму выполненных исследований, новизне полученных результатов, теоретической и практической значимости проведённых исследований работа «Химиотерапия в комплексе с нестероидными противовоспалительными препаратами гериатрических собак и кошек с онкологическими заболеваниями репродуктивной системы» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук (п.№9 «Положение о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013), а её автор, Нафиева Алина Илалтдиновна, достойна присуждения искомой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Зав. каф. диагностики, внутренних
незаразных болезней, фармакологии, хирургии и акушерства,
доктор ветеринарных наук, доцент

Т.В. Бойко

Бойко Татьяна Владимировна – доктор ветеринарных наук, доцент, заведующая кафедрой диагностики, внутренних незаразных болезней, фармакологии, хирургии и акушерства ФГБОУ ВО Омский ГАУ (644012 г. Омск, Октябрьская 92, тел. 8(3812) 23-03-92, e-mail: tvboiko@mail.ru)

Подпись Бойко Т.В. заверяю:
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО Омский ГАУ



Н.А. Дмитриева